# RPACHO

СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (9766)

Воскресенье, 28 августа 1955 года.

Цена 20 коп.

#### КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА-ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Июльский Пленум ЦК КПСС указал, а на изготовление ящика и на упаковку го вазенейшей залачей партийных, совет. В него двигателя уходит 38 минут. что важнейшей задачей партийных, советских и хозниственных организаций в области промышленности, наравне с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, является всемерное повышени технического уровня производства. Олин из путей решения этой задачи — компдевсная механизация производства. Пра вильно внедренная комплексная механиза. ция почти полностью исключает примене\_ ние ручного труда как на основных, так и на вспомогательных работах. Комплексная механизация позволяет наиболее рационально, производительно использовать машины и оборудование. Понятно, что комплексная механизация является мощным источником повышения технического Уровня производства, а вместе с этим она обеспечивает и непрерывное повышение производительности труда.

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, ряд промышленных предприятий области развернул работу по расширению комплексной механизации.

Коллектив Томского подшишникового завода успешно решает задачу комплексной вода услевние предает задачу можнаесьном механизации штавшовочного производства. Рационализаторы и изобретатели предприятия разработали и внедрили в жизнь авгоматическую подачу металической денты на штамиы. Замена ручного труда менты на штампы. Замена ручного труда манинным позволила увеличить производительность труда в 3,5 раза. В цехе № 5 завода «Томкабель» осважвается поваторское предложение по непрерывной вулканизации резины. Суть его в том, чтобы соединить в одну четыре производтельность труда повысится в два с лишним раза. Головая экономия составит около 800.000 рублей.

Однако таких примеров еще не много.

Партийные, профсоюзные организации, ховяйственные руководители до сего времени не уделяют должного внимания этому важному делу. Комплексная механизации внедряется чрезвычайно медленно, в результате чего на некоторых предприятиях высоко механизарованы основные продравно деленные процессы и совершенно не механизарутогся вспомогательные и подсобные работы. собные работы.

собные работы.

На Томском заводе резиновой обуви, например, проведена значительная работа по
механизации основных процессов труда. И
в то же время здесь на многих участках
применяется ручной труд. На вспомогательных и подсобных работах в закройнодится намазка резяновых деталей. Затем
детали вручную транспортируются в соседний цех, где они поступатот на механизированный конвейер. Таких примеров
можно привести много.
Слабая механизация вспомогательных и

можно привести много.

Слабая механизация вспомогательных и подсобных работ зачастую приводит в тому, что экономия времени и средств, достигнутая благодаря применению мехативации основных пронаводственных процессов, сводится на нет. Так. например, на заводе «Сибэлектромогор», хотя и проведена значительная механизация, но многие работы выполняются вручную. Здесь на механическую обработку электрольнуть, теля «А-4» затрачивается 36,45 мнуты,

в него двигателя уходит 38 минут.

Ручной труд особенно широво применяется в заготовительных цехах предприятий. Именно адесь велик разрыв между уровнем механизации основных и вспомотрательных процессов. На электромеханическом заводе имени Вахрушева в литейном цехе многие процессы производства всдутся вручную. Транспортировка литых деталей, залывка опок, выбивки литья и обрам здесь совсем не механизированы. Тоже самое можно сказать и о литейных цехах других томских заводов.

Совсем неблагополучно обстовит дета с

пехах других томских заводов.

Совсем неблагополучно обстоит дело с вомпловенной механизацией производства на лесозаготовительных предприятиях области. Несмотря на то, что все леспромахозы коймината «Томлес» получили на вооружение электросучкорезки РЭС-1, обрубка сучьев на большинстве предприятий не механизирована. Непростительную косность к новой технике проявляют руководители Молчановского, Парабельского, Парбигского и Калтайского леспромузов. Здесь электросучкорезки совсем не исэлектросучкорезки совсем не используются

между промышленными предприятиями г. Томска не организован обмен технической информацией по комплексной механизации. Поэгому опыт комплексной механизации. Поэгому опыт комплексной механизации, не известен на одном из предприятий, не известен на другом. Например, опыт коллектива подпининикового закода по механизации подачи металлических лент на путами не применяется ни на одном предприятии грода.

Нало циконичить с изранображивальным

на одном предприятии города.

Надо повончить с пренебрежительным отношением к комплексной механизации производственных процессов. Хозяйственные руководители предприятий, партийные и професование организации должны ваять вопросы комплексной механизации под контроль и добиться того, чтобы производственные процессы на предприятиях были механизированы комплексно. На решение этой задачи нужно направить усилия рационализаторов и язобретателей. Их работу нужно организовать так, чтобы каждый изобретатель и рационализатор занимался вопросами механизации подсобных и вспомогательных работ.

Включаясь в соревнование в честь ХХ

на дальнейшее расширение работ по механизации и автоматизации производства. Задача теперь заключается в том, чтобы подкрепить обязательства практическими делами, выполнить их в кратчайшие сро-

Долг каждого рабочего — подумать над тем, как облегчить труд, что можно сделать для того, чтобы машины лелали как можно больше. Инженеры и техники должны поддерживать новаторов производст

#### Посещение руководителями партии и правительства выставки картин Дрезденской галереи

\_0 0 0-

#### Отъезд из Бухареста товарища Н. С. ХРУЩЕВА

- 6965

БУХАРЕСТ, 26 августа, (ТАСС). Сегодня отбыл из Бухареста Первый севретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев, находявшийся здесь в связи с празднованием 11-й годовщины осовобждения Румынии от фанистского гнега. Провожать товарища Н. С. Хрущева собранясь на привокзальной площади тысячи трудящихся столицы с национальными и алыми флагами, с плакагами, на которых начертаны на румьнеском и русском языках дорогие и баизвие сердцу каждого трудищегося Румынии слова:

«Да здравстручет вобеки румыно-советская дружба!».

На вокзале Н. С. Хрущева провожали председатель Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Леж, председатель Совета министров Румынного Комитета Румынской Народной Республики П. Гроза, первый севретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии Г. Апсотол, первые заместители председателя Совета министров И. Клишиневский, К. Стойка и А. Могиорови, заместители председателя Совета министров М. Константинеску, Э. Боднараши и П. Борла, член Политборо Центрального Комитета Румынской рабочей партии К. Пырвудеску, кандидат в члены Политборо Центрального Комитета Румынской рабочей партии Я. Фазекаши, председатель Пентрального комитета Румынской рабочей партии Я. Фазекаши, председатель Пентрального комитета Румынской рабочей партии Я. Фазекаши, председатель Пентрального совета профсемово Румынии С. Морару, министры, члены Центрального собрания, главный редактор газекы «За прочный мир, за народную демократичого Комитета Румынской рабочей партии, члены Презимума Великого Национального собрания, главный редактор газекы «За прочный мир, за народную демократических стран, упамения редактор газекы «За прочный мир, за народно празднования Дил осовобождения Румынии правительственные делегоно посольства во главе с послом СССР в Румына правительственные делегоно посольства во главе с послом СССР в крышения объека партии, члены Представительного Союза, при провожания развительственные делегоно правительственные делегоно посольства во глава правительственные делегоно

«ССОР — ГИГ!».
Пионеры преподнести Н. С. Хрущеву букеты прегов.
Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Румынии в связи с празднованием
11-й годовщины освобождения страны от гнета фашистских захватчиков выдилось в яркую, незабываемую и воличующую демонстрацию креннущей и процветающей нерушимой дружбы между румынским и советским народами.

#### Колхозы и совхозы Курской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

# выполнили государственный план хлебозаготовок

Болкозники, работники машинно-тракторных станций, совхозов и специалисты сельского хозяйства Ордовской области, выполняя решения Пленумов ЦК КПСс, развернув социалистическое соревнование за достойчую встречу ХХ съезда Коммунистической партин Советского Союза, вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур и досрочно выполнили государственный план хлебозагоговок. Сдано государству 13,7 миллиона пудов хлеба. Сдача хлеба продолжается сточных сельского хозяйства Орловской области, подсчитав свои возможности, взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана 3 миллиона пудов хлеба. Всего в текущем году колхозы и совхозы области сдадут хлеба государству на 2,7 миллиона пудов больше, чем было сдано в 1954 году.

Колхозы, совхозы и МТС области завершают уборку зерновых культур и ведут подготеку к уборке хорошего урожая конопли, картофеля, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур.

Выполняя решения январского Пленума ПК КПСС, колхозы области повысили продуктивность животноворства. На 1-е авпуста 1955 года надоено молока на 41,4 процента больше, чем на эту дату в прошлом году. В текущем году на 20 августа сдано государству молока больше, чем в 1954 году, на 129 тысяч центнеров. Колхозы и совхозы области подностью сесенечили себя семенами.

Заботясь об урожае будущего года, колхозы и совхозы области полностью обесенечению себя семенами, развернули сев озимых хлебов и ведут подъем зяби под яровые культуры 1956 года.

#### СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ШАХТЕРА



Сталинская область. В обращении участников Всесоюзного совещания ра-ботников промышленности отмечалось, что на шахте № 5—6 имени Калинина (Донбасс) бригады Ивана Пилипенко и Петра Гуляшова за счет совмещения по времени работ по проходке и постоянному креплению ствола, четкой органи-зации труда и правильного использования горной техняки прошли за месяц 202 метра вертинального ствола. Более чем на семь месяцев раньше срока бригады закончили проходку всего ствола. Ольт передовых проходчиков широко распространяется на шахтах-ново-стройках.

стройнах. На снимке: анатные проходчики Петр Гуляшов (слева) и Иван Пилипени перед спуском в шахту. (Фотохроника ТАСС).

#### Новые машины для угольных шахт

#### Забота о советских шахтерах

С каждым годом неуклонно возрастают государственные ассигнования на посто-янное улучшение условий труда советских горняков. Только за истекшие семь С каждым годом неуклонно возрастают государственные ассептиования на постоянное улучшение условий труда советских горнаков. Только за истекциие семь месящев нымещиего года на мероприятия по охране труда шахтеров Донбасса, Кузнаса, Караганды, Средней Азин, Грузин и Дальнего Восгока было израсходовано около 200 миллионов рублей — значительным учреждений и и Дальнего Восгока было израсходовано около 200 миллионов рублей — значительных нужд населения городов Российтельно больше, чем за гот же период прошлого года.

Намного облегчен трух горняков. На шахтах страны сейчас работает свыше 4.000 угольных комбайнов и породопогрузочных машинь. Более чем в два раза по сравнению с 1950 годом увеличилась механизированная погрузка угля. Сотни кидометров горных выработох оснащены прочной механизированной крешью. Лавы кое, Якутская АССР и другие. (ТАСС).

и забои освещаются лампами дневного света, проветриваются мощными венти-ляторами. Улучшаются культурно-быловые и жи-

Улучшаются культурно-бытовые и жилищные условия шахтеров. Для них построено в годы текущей пятнлетки более
300 санаториев, домов отдыха, больниц,
поликлиник и амбулаторий. Только в
этом году шахтеры получат свыше двух
миллионов квадратных метров жилой площади — почти на 300 тысяч квадратных
метров больше прошлогоднего.
Имеются все необходимые условия для
быстрого культурно-технического поста
шахтеров. Для них создава академия
угольной промышленности, работают семь
высших инженерных курсов, десятки горных институтов, 40 техникумов. В различных учебных заведениях страны сейчас обучается свыше 50 тысяч шахтеров,
в том числе многие занимаются в заочных
и вечерних учебных заведениях без отрыва от производства. Они получают с пециальности горных инженеров и техников.
В самонеятельных коллективах 850

самодеятельных коллективах 850 в самодентальных коллективах сэто шахтерских клубов и дворцов культуры занимаются около 15 тысяч горняков и членов их семей. Бо Дню шахтера, кото-рый будет праздноваться 28 августа, они иодпотовили сотни новых драматических, хоровых и танцевальных выступлений. (ТАСС).

#### Растет добыча местных углей

# Закрытие в Москве выставки картин Дрезденской галереи и передача картин ГДР

Закрылась выставка картин Дрезденской галереи и началась передача их Германской Демократической Республике. На торжественный акт прибыли Правитальственная делегация Германской Демократической Республики во главе с замещение ком Республики во главе с замещение выставку. За три с половиной пратической Республики во главе с замещение премьер-миниестра и министром посетило около одного миллиона двухот иностранных дел Лотаром Больцем, а также Посол ГДР в СОСР Исгалнес Кениг. В целях более широкого ознакомления в залах музев деобразичельных истатичнуя советской станки с хуможе. изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, посетили т.т. Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, секретари ЦК КПСС А. Б. Аристов и Н. И. Беляев. Во время осмотра выставки посмения давали главный хранитель музея А. А. Губер и искусствовед Т. А. Седова.

(ТАСС).

Колхозы и совхозы Калужской области досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока. Сдано молока образеть косротов в нестверов бодьше, чем на эту же дату в 1954 году. Туженики седьского хозяйства обдасти косротов к вакупок молока. Сдано молока сородны прекупетво бодьше, а также бысов образеться образеть косротов к в закупок молока. Сдано молока государству сверх на автотовок и в закупок молока. Сдано молока государству сверх на автотовок и в закупок молока. Сдано молока государству сверх на автотовок и нетруп на себя обязательство области косротов молока. Сдано молока государству сверх на автотовок к намер на автотовок и в закупок молока. Сдано молока государству сверх на автотовок и книжей в пределения предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставления предоставленности. В с. Кемевов, министра к министра к учетуры рефорс Т. М. Зуева, предоставлены спосыства и министра к учетуры с предоставлены предоставленый предоставленый детаков ставления предоставленый предоставленный предоставленый предоставленый предоставленый предоставленый предоставленый предоставленной денетим предоставленный предоставленый предоставленный предоставленый предоставленый предоставленый предоставленный предоставленый предоставленый предоставленый предоставленный предоставленый предоставленый предоставлений предоставлений предоставленный п

Вы посольств и мнесий, акерентованные речь советской и инферентации были порям положения порям положения преденения муже производиться постонных постонных постонных простовах преденения муже поряжения преденения муже поряжения преденения муже поряжения преденения муже поряжения преденения предененния преденения преденения преденения преденения преденения преде

вительства о передаче картин Германской демократической Республике, сказал он, тронуло сердце немецкого народа. В обеах частях Германии не честь голосов, выразывших свою радость, свой восторг по поводу этого акта. Советское правительство внесло тем самым чрезвычайно большой вклад в дело укрепления и развития дружбы между немецким народом и народом Советского Союза.

Лотар Больц отметил, что в течение жизни нескольких поколений Дрезденская галерея служила одним из важных вопросов. Разрешите мне сегодня заявить от имени правительства Германской Демократической Республики, что мы приложим все свои силы для укмест изучения наследства мировой живочими. В спасении бесценных картин гале-Союзом не только со стороны населения Германской Демократической Республики, но и со стороны всего нашего немедкого народа.

народа.
Мы приносим глубочайшую благодар-ность правительству Союза Советских Социалистических Республик и всему со-ветскому народу за спасение, сохранение и передачу произведений искусства Дрезденской галереи, за это новое доказатель-ство сердечной дружбы к немецкому на-

оду. Друзья, которых мы благодарим от сего сердца, — друзья навсегда!

Звучат государственные гимны Германской Демократической Республики и Союза Советских Социалистических Респуб-

лик.
Заместитель министра культуры СССР С. В. Кафтанов приглашает членов Правительственной делегации ГДР и представителей Советской стороны подписать выработанный совместно протокол о порядке передачи картин и акт о передаче первой картины из сокровищ Дрезденской галерен немецкому народу. Шелкают затворы фотоанпаратов, фоторенортеры и кинооператоры стремятся запечатлеть торжественный акт, прошедший в обстановке неключительной дружбы и сердечности.

ных нарторганизации колдозов. и подготов-ка вопроса о работе парторганизации к обсуждению на заседании бюро райкома не сопровождается думчивым изучением состояния колхозного производства. Со-держание работы парторганизации анали-

хорасла в отрыве от решения кон-кретных хозяйственных задач. По этому и решения, принимаемые бюро рай-кома партии, не определяют конкретных задач колхозных парторганизаций в улуч-шении хозяйства колхозов.

\_\_\_ АНЕИЖ КАНЙИТЧАП\_\_\_\_

# порочный стиль руководства

Парабельский район располагает большими возможностими для успешного развития сельского козяйства и промышленнести. Здесь есть корошие земельные
угодья, громалные лесные месеные месеные борьмательности райкома проболадает
пис рыбные велеемы больпис решения, принимаемые бюро райконести, насаждает неподный стиль руководства хозяйством. Во
весй деятельности райкома преобладает
к парторганизации к парторганизации к обоуждение обсуждение на заседании бюро райком
пис рыбные велеемы. Большая помощь
работа на местах подменяется общими
декларациями и призывами. ством в укреплении материально-техни-ческой базы колхозного и промышленного

Несмотря на все эти возможности, район отстает в развитии экономики.

На протяжении нескольких лет ухулпается, например, состояние дел в жи-вотнемодетве. Если в 1952 сельско-хозяйственном году в среднем по району было получено от каждой фуражной ко-ровы по 1.161 килограмму молока, то в 1954 году — 1.005 килограммов.

1994 году — 1.005 кнастраммов. Не произошло улучшения в животно-водстве и в этом году. В 12 колжозах района надоп молока не сравнению с про-шилым годом снязились. В районе по срав-нению с автустом проилого года стало меньше крупного рогатого скота, свиней, озет кул.

Полеводство в районе также ведется верховатерорительно. Урожайность зериобобовых вузьтур не повышается, за последние 2—3 года резко сокращены посевы ржи.

В начале июня на третьем пленуме Парабельского райкома КПСС обсуждался вопрос о мероприятнях по выполнению постановления январского Пленума ПК КПСС. Участники пленума, отмечая серьезнее отставание района в развитии сельского хозяйства, указывали на то, что в района в развитии сельского хозяйства, указывали на то, что в района кормов в проплаю году не была создана прочная кормовая база для общественного животноводства, что крайне неудовлеть остоит дело со строительством скотономещений и силосных сооружений, не производительно используется техника МТС на полевых работах, допускается рях других недостатков в организации колхозного производства. Пленум наметы конкретные мероприятия, направленные на осуществление мероприятия, направленые на осуществление мероприятия, направленые на осуществление производства при выполняет свои задачи. И судат они об этом, предже всего, но немоторым общим ноказателям. Говорят на мероприятия выполняются этом году работа стим кероприятия выполняет свои задачи. И судат они об этом, преже всего, но немоторым общим ноказателям. Говорят, например, о том, что двешеные на осуществление решений и немоторым общим ноказателям. Говорят, например, о том, что двешеные на осуществление решений и немоторым общим ноказателям. Говорят, например, о том, что двешение преже всего, но места преже в представление представление представление представление представление представление представление производства, странные представление представл

подковного производства. Пленум наметим вогоправтия, направленные на осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС.

Но намеченные пленумом райкома партим мероприятия выподкаются неудовнетворительно. После пленума пропило
почти три месяца, а положение
дел в сельском хозяйстве района почти
не ваменялось. Вак и в прошам голу,
райком КПСС не проявляет должной заботые о создании прочной корумовой базы
для общественного животноводства, Залотовка кормов в районе проходит медденно е неорганизованно, В ряде колхозов нарушена эгротехника воздельвания
кукрумы, вседетелем чего, например, в
колхозах имени Карата Маркса, имени
Куйбыщева, имени Молотова, «18 съезд
партин» и других, часть поссеов кукурузы заросла сорняками или погибла. На
имогих фермах попрежнему не ведется
райота по улучшению колхозного стата. В
ряде колхозов исслемные станции район
имностивенные промененные менений променные информательстве и механизации
животноводческих ферм, в строительстве
сплосных сооружений.

Машинно-траксорные станции район
нахо подготовыные в уборке урожая. К
началу уборки более половины комбайнов
были не отрементировани; несколько ком
байнов и по сей день еще стоят в бездей
ствии. По выпомнению плана трактопных
работ, по выработие на кажыный комбайн и
каждый условный трактов МТС района
имеют самые худише показатели в области.

Чем же объяснить, что в Парабельского
районе допускаются такая неорганязованность и петерииме отказанием сельского
козяйства, не выполняет за счет перевином создания потрактий пременный на выполняния прайона положения на пременный на выположений к ракторы по положения на предпражия и
работа по улучшению соложник оборужений.

Машинно-траксорные станции плохо помотают
колозови и по сей день сще станции район
наком подготовные на кажыный комбайн и
каждый условный трактов МТС района
именный предпражия и
работа по усточные предпражия
по осуществлению решений январского
Пленуны крайона предпражия
по осуществлению решений январского
Пленуны крайона предпражим
по осуществлению решений

имеют салые от делего ти.

Чен же объяснить, что в Парабельском районе допускаются такая неорганизованность и нетерпимое отставание сельского хезяйства, не выполняются мероприятия по осуществлению решений январского Пленума ЦК КПСС?

Причины крайне неудовлетворительного состояния сельского хозяйства района то дельносто прежде всего, в том, что

го состояния сельского хозянства ранова заключаются, преждае всего, в том, что райком КПСС продолжает руководить машинно-тракторыми станциями и колхозами по-старому, поверхностно и без знания дела. Секретарь райкома КПСС

Тов. Сосунов и другие руководящие ра-ботники райкома, например, вместо того, чтобы глубоко разобраться в причинах неудовлетворительной работы МТС, пыта-вотся объяснить плохую работу станции недостатком техники. В действительности же дело в том, что в самих МТС крайне запущена организационно-хозяйственная работа.

Технива, которой располагает МТС, не только проставвает, но и плохо используется на полевых работах. Значительная часть техники, в том числе комбайны, тракторы, новые дьнотеребняки, зерночистительные и другие мапины, не моитируется, не подготавливается в эксплоатации и в разобранном виде проставляет на усадьбах МТС.

хозяйства.

Поверхностный подход к делу приводит к тому, что руководящие работники района склонны утверждать, что промышленность района успешно выподняет свои задачи. И судят они об этом, прежде всего, по некоторым общим изказателям. Говорят, например, о том, что леспромхоз в этом году работает лучше, чем в промлом, и успешно выподнил план первого полугодия, что и рыбаки района добывают рыбы больше, чем задано по плану.

Отсутствие конкретного подхода к делу, неумение выделить главное и сосредогочить на нем внимание партийных организаций — крупнейший порок в органзационной работе райкома КПСС и его
первого секретаря тов. Сосунова.

Показательны в этом отношении мно-

Мастер-новатор



шении хозяйства кодхозов.

В конце июня на заседании бюро райкома обсуждался отчет секретари парторганизации кодхоза имени Денния тов. Иковлева. Бюро райкома, наряду с указанием на ряд недостатков во внутрипартийной работе парторганизации, констатировало неудовлетворительное состояние дел в кодхозим производстве. Однако в принятом бюро решении перед парторганизации били поставлены конкретные задачи по устранению недостатков в хозяйстве колхоза. Попитию, что такое решение бюро райкома не принеса подъзы первичной парторганизации, не содействовало повышению ее боспособности в подъеме экономики колхоза Не поправил подобными решениями райком КИСС дела и в колхозах имени молотова. «Новая жизнь» и других.

партийной работе парторганизации, констатировало неудовлетворительное состояние дел в колхова. Пернятно, станизацией не были поставленым сивретные задачи по устранению недостатков 
в хозяйстве колхова. Пернятно, что 
такое решение бюро райкома не принесло подъзы первичной парторганизадии, не содействовало повышению ее боеспособности в подъеме экономики колхова, 
Не поправви подобным решениями рай, 
ком КПСС пела и в колховах имени 
Молотова, «Новая жазнь» и других.

Секретари и бюро райкома КПСС не 
обеспечивают контроля исполнения партийных решений. Многие принимаемые 
райкомом партии решения не подкредьявотся новседневной организаторской и потитической работой на местах и поэтому 
преращаются в пустую формальность.

В мае этого года, например, бюро обсуждало вопрос с массово-политической работе нарторганизации колхова миени 
Куйбышева на весеннем севе. Массовополитическая гработа в колхова миени 
Куйбышева на весеннем севе. Массовополитическая гработа в колхова миени 
Куйбышева на весеннем севе. Массовополитическая гработа в колхова обыва 
крайне запущена, и это отрицательно 
сказывалось на проведении весенне-посевной кесяца, а массово-политическая работа в колхове попрежнему отгавляет желать лучшего. На молочно-товарной ферме колхова обрабатает около 20 человек. Но 
никго с ними политической работи не велет. Лоярки не знают о передовых метостать и техноственной стани. Вото обрабатыпота колхова попрежнем оставляет желать лучшего. На молочно-товарной ферме колхова работает около 20 человек. Но 
никго с ними политическом работи не ветет. Лоярки не станут несколько минут, и одна заватовом минут, и одна заватовом минут, и одна заватовые меторым станка в стетава в стетава в сторону стружка. 

Участок многомым угатова в колкова обрабаты выстанной меторым и стану пристам потарным и техноственной статки. Выполнять и техноственной статки. В предоменном получить и 
заменить тольков могостатка меторым методым потарном потарном потарнать и 
пременения потарном потарном пот

ной кампании. Бюро райкома приняло решение, направленное на повышение
уровня политической атктации среди колхозников. После этого прошло три с половиной месяца, а массово-политическая работа в колхозе попрежнему оставляет желать лучшего. На молочно-товарной ферме колхоза работает около 20 человек. Но
никто с ними политической работы не велет. Доярки не знают о передовых методах работы, о лучших доярках нашей области. Степгазеты и боевые листки не
выпускаются, Газеты доставляются от
случая к случаю, нет радио. Доярки ло
последнего времени не знали о решениях
июльского Пленума ЦК КПСС, о соревновании в честь XX съезда партии.
Райком КПСС слабо направляет дея-Мастер А. И. Прищенов предложил за-менить толкатели и направляющие трубы станка. В результате внедрения этого предложения станочница получила воз-можность обслуживать одновременно четы-ре автомата вместо трех. Длина отхода металлического прутка уменьшилась на вазмер, необходимый для изготовления одной детали.

новании в честь XX съезда партии.
Райком КПСС слабо направляет деятельность районного исполнительного комитета, проходит мимо серьезных недостатков в его работе, Между тем, райисполком не отренияся от канцелярских методов руководства промышленностью и
сельским хозяйством, работает в отрывеот депутатов райсовета, актива. Исполком принимает много решений по различным вопросам, однако проверка исполневия, организаторская работа по осуществлению принятых решений ведется крайне
неудовлетворительно. Подготовка вопросов
на обсуждение районного Совета проводит,
ся поверхностно, без широкого участия советского актива.
Райнеполком неудовлетворительно рукоодной детали.

По технологии полуфабрикат выпускаемого режущего инструмента изготавивался на большом многошивидельном автомате. Станок использовался нерационально не обеспечивал достаточного зажима обрабатываемого материала. Нередко барабан заедало, фрекционные муфты станка пробуксовывали. Лонускался брак при изготовлении деталей.

Том Прицыков ранны перевески образа

при изготовления детален.

Тов. Прищенов решил перевести обрабогку деталей на другой токардый ав,
томат. Он произвел необходимые расчеты,
сдедал наброски чертежей приспособления.
Предложение было внедрето в производство, что дало возможность устранить брак.

13 предложений, внесенных рационали затором, дали производству свыше тысяч рублей экономии.

Райисполком неудовлетворительно руководит сельскими Советами, слабо за-нимается вопросами подбора и воспита-ния кадров советских работников. Роль многих сельских Советов в руководстве хозяйством принижена. тысяч рублей экономин.

11 лет работает на заводе режущих инструментов мастер Анатолий Иванович Ирищенов. За это время он полготовил из числа молодых рабочих более 20 квалифилированных специалистов. Среди них наладинки станков-автоматов Михаил Сухорольский, Николай Ивинов, Герман Федотов и другие. Вывший ученик А. И. Прищенова Георгий Макаров сейчас самостоя, тельно работает мастером на участие обработки каленых деталей.

В честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза мастер А. И. Прищенов взял обязательство внести еще вва рационализаторских предложения. можноством принижена.

Нарабельскому райкому КИСС давно пора отрешиться от негодных методов руководства, ликвидировать запущенность в
организационной работе. Только живая
организаторекая работа в массах, новышение боеспособности первичных парторганизаций в руководстве хозяйством поморук райкому КИСС процедстве.

два рационализаторских предложения.

В. ПЕТРОВ. На снимке: А. И. Прищепов.

# За новые успехи в труде

Электромеханический завод имени Вахрушева, Томский лесоперевалочный комбинат, Политехнический институт имени Кирова

Политехнический институт имени Кирова

Дорогие товарищи, изветерно-технического заектромеханического завода имени В. В. Вахрунева и несеперевалочного комбината, профессора, преподаватели и студенты Томского нолитехнического анститута тамени Кирова. От имени труденты Томского нолитехнического анститута трешите подравить вас с всенародным праздиксм — Днем шахтера, пожелать решите подравить вас с всенародным праздиксм — Днем шахтера, пожелать решите подравить вас с всенародным праздиксм — Днем шахтера кирова в мере выполнения задач, поставденных перец работникам промышь, денности и науки ирольным, торудовыми победами. Светекого Совза. В сенародным праздик — День шахтеры Кубовсса в втеречают партии доветным торудовыми победами. Багодаря неустанным добляков явичительным к торудовыми победами. Багодаря неустанным промышь, торудовыми победами, Багодаря неустанным промышь праздик — День шахтеры Кубовсса в втеречают партии добижем с в выстановным трудовыми победами, баготе комунистической партии. Советекого Совза. В сенародным проздоте комунестической партии добижем уста, на парти добижем проздоте комунестической партии. Советекого Совза. В сенародным проздоте комунестической партии добижем торудовым победами, тактеры к узовение производет добижем уста, на парти производет добижем режим производет добижем уста, на парти производет добижем уста, на парти производет добижем уста, на парти производет добижем производет добижем практическое перезоружение производет добижем практерным производет добижем практичности и производет добижем практерным производет добижения производет добижени производет добижения производет добижения производет добижения п

начиная от забоя до железнодорожных вагонов.

В Кузбассе 90 дав переведены на комбайновую добычу угля. Внедрение угольных комбайнов позводилю механизировать один из самых трудоемих процессов угледобычи — завалку угля. 6 дет назад эта работа выполнялась вручную. Уровень механизации завалки угля в комбинате достиг 50 процентов.

В забое на подготовительных выработь ках работает более 300 погрузочных машин, с помощью которых механизирована погрузочных применяется делей в процентальных выработках ховеден до 81 процентальных выработках ховеден до 81 процентальных выработов закреплены металом. Инрокое внедрение повых высокопроизводичельных машин и механизации внесло значительное изменение в профессиональный состав шахугоров Центральной фигурой на шахте стал метализичельной погработь закрепленых забойщиков, обрубщиков породы стали машиниства и машиниства владеющий сложной горной техникой. Тысячи бывших забойщиков, обрубщиков породы стали машиниствам угольных комбайнов, породопогрузочных, угленогрузочных ма-

усилия к тому, чтобы успешно выполнить решения Пленума.

Июльский Пленум ЦК БПСС в своем постановлении «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» указал на необходимость улучшить использование имеющихся машин и механизмов, развернуть работы по соеданию и высдрению на шахуах вовой горной техники, обратив особее внимание на повышение темпов механизации навал. ки угля, крепления и ушравления кровлей в очистных забоях на пластах пологого и наклонного падении, прохождения горных выработок, вспомогательных операций по добыче и транспортировке угля с тем, чтобы полностью завершить комплексную механизацию процессов мобичи угля, принять меры в быстрейшему освоению проектных мощностей шахт, всемеснь развивать обогащение и брикетирование угля. Мы не сомневаемся, что в решении

вивать обогащение и брикстирование уудя, Мы не сомневаемся, что в решении этих задач нам окажут большую помощь томичи, создаван новые высокопроизводительные машины, решан первостепеные научиме пробежем, направляя на работу в Кузбасс грамотных, любящих свое дело, специалистов.

КОВАЧЕВИЧ. заместитель начальния

# **Крепить содружество**Беседа с деканом горно-эксплоатационного факультета

политехнического института Б. П. Кортелевым

вания строительства шахт.

Вания строительства шахт.

В своей научной работе мы стремимся ных месторождений пока еще дороги, мале премутал. Поискам более акономичных и высокопроизводительных путей добыщу угля посвящена большая работа целого коллектива сотрудников и аспирантов института под руководством префессора д А. Стрельникова — «Вскрытие и ситем разработки угольных месторождений».

Другая серьезная задача, стоящая перед горняками, — вести разработки при большой глубине залегания пластов. В решение этой задачи вноеят свой вклад и ученые нашего факультета под рукого рабона», — над этой темой трудится горновотам прокотьюм лецента В. В. Проскорных горновотьюм лецента В. В. Проскорных горновотьюм достором доцента В. В. Проскорных горновотьюм при бакторым и как выститель начальник комбината «Кузбасса». Исследованию факторов и установанию сеповных параметров для определения высоты шахтных хатжей посвятил свою научную работу доцент Г. Е. Баканов в то же время является С. М. Кирова А. И. Лашковский саммости с междений механие шахты дмени С. М. Кирова А. И. Лашковский саммости при большой пред прокотьюм досторам.

Баканов.
Т. Е. Баканов в то же время является Б. раканов в то же время излистея руководителем группы сотрудников фа-культета, изучающей вопросы разработки железнорудных месторождений в Горной Шоови.
 Большое значение для проектирующих

организаций имеет работа хоцента Капу в полной мере при стина «Годовая производительность угольной шахты». Она значительно облетчит и тельность, стар упростит проектирование шахт.

Немалую помощь производству принессимально приблизи сут детальные исследования наших учедам производства.

политехнического института Б. П. Кортелесым

— С работниками угольного и горнорудыного производства нас, научных работнаться Томского политехнического института, роднит общность задач но выявлению и полнейшему использованию внутреннях резервов пакт, повышению инстенсивности разработки месторождений. — сказад в беселе с нашим корреспоннентом декан вогросс и силим корреспоннентом декан горно-весилозгационного факультета Томского политехнического института Б. П. Кортелев. — В этом направлении и строит свою деятельность коллектив нашего факультета, насчитывающий около 70 научных работников.

В своем докладе на июльском Пленуме ПК КПСС тов. Булганин отметил целый ряд недостатков, который характерен для горнодобывающей промышленности. Существующие системы разработок угольных работ променение их эффективности при проведения и стеронутельства плахт.

В своей научной работе мы стремника к прущновым исследованиям, к комплекс.

В своей научной работе мы стремника к приновом производительных долем больший в задаче околором денам кеспрованиям, к комплекс.

В своей научной работе мы стремника к прущновым исследованиям, к комплекс.

чальник шахты «Полысаевская-1» Л. А.
Отц, главный механик шахты имени
С. М. Кирова А. И. Дашковский, заместитель начальника технического управления
комбината «Кубассуголь» В. И. Кугушев.
Июльский Плевум ЦК КИСС вскрым
больние недостатки в научно-исследова
тельской работе ученых. Эти недостатки
в полной мере присущи и нашему коллективу. Сейчае мы перестраиваем свою деятельность, стараемся глубже изучать
опыт передовиков промышленности, максимально приблизить свою работу к нуждам произведства.

# Лес-Кузбассу

мой. И еще нодсчет.

так нолучил шутевку в жизнь новый способ погрузки шеса в вагоны с так называемой «шанкой», внегренный на Томском лесоперевалочном комбынате. Ущет в рейс состав новышенной грузовой нормы, — место назначения: «Пахты Кузбаса», отправитель: «Пех крудного леса перевалочного комбината».

перевалочного комбината».

перевалочного деса! Это — не закрытое момбината, мнедив метод погрузки леса с чизного деса! Это — не закрытое «шанкой», взяя облагельство к 14 ноябри оборудовать приспособления к 10 по-

ренс соотав повышении грузоми кор-мы, — место назначения: «Шахты Куз-басса», отправитель: «Цех круглого леса перевалочного комбината». Цех круглого леса! Это — не закрытое помещение, тесно заставленное станками; это — берет Томи, руками людей превра-щенный в огромный цех под открытым небом. Здесь все не так, как в заводском пехе и все-таки это—пех песевобатываю. это — берег Томи, руками людей презрапенный в огромный цех под открытьм
небом. Здесь все не так, как в заводском
нехе, и все-таки это—цех, перерабатывающий за сутки тысячи кубометров деса.
Оживлено в эти дни в кабинете начальника пеха йетра Алексеевича Шапочкина. Сюда заходят бригадиры, мастера, начальники участков, мотористы дебе.

ря оборудовать приспособления в 10 по-грузочным стрелам.
— Четыре оборудовано... Надо поторащ-

вая лес сверх месячного илана, коллектив комбината не ослабляет напряжения в труде. Одна за другой в гавань приходят баржи, груженные лесом. Быстро и четко разгружвит их бригады, которыми руководят тт. Новиков, Кузьмин и Солонин. Когда работают эти бригады, на рейде не бывает завержек.

— Когда будет переделываться стредах стредах продолжает Ермолович. — Если баркает завержек.

гут райкому КПСС преодолеть отставание

района в выполнении задач, поставленных

О. ИВАНОВ,

В. ПАНОВ.

партией и правительством.

чиво имердин вагони, долго и придримаги но ввоин по темерон туже не затем чтобы перевозить по 
железной дорго: они войдут и в узкий 
продет моста не в тонным. Расчеты 
железнодорожников показали и друженные 
по повому способу, можно перевозить по 
железнодорожников показали и друженные 
по повому способу, можно перевозить по 
железной дорго: они войдут и в узкий 
продет моста не в тонным. Расчеты 
железнодорожников показали и друженные 
по как протего по как протего 
по как протего не предостав 
по как протего 
по как протего 
по записныет и не необходительной 
по повому способу, можно перевозить по 
железной дорго: они войдут и в узкий 
продет моста не тонным. Расчеты 
железнодорожников показали и другое, 
что каж дый вагон, нагруженный по ново, 
му способу, подпимет на 6—7 кубометров деса больше, ече предусмотрено подольные протего 
по записныет и не необход 
по не закодят уже не затем 
что записным по ново, 
сето, на при предостать 
по не закодят уже не затем 
по не закодят уже не затем 
что важным 
по не закодят уже не затем 
по не закодят 
по не закодят уже не затем 
по не закодат 
по не закодат уже не затем 
по не закодат 
по Михайнович Бельских. Разговор идет об непользовании техники. Успехи в этом му Шапочкин и Бельских индходят в делег, деле кота. Коллектив участка на делега, деле есть. Коллектив бригалы — передовой в цехе. Его работа стала особенно высокопроизво-дительной после того, как был введрен в дительной после того, как был введрен однегатива, которое состояль дительной после того, как был введрен однегатива, которое состояль индомикати производство новый метод пачко-рядовой участивает на дредложенный тов. Пилочкины. Это так называемый метод пачко-рядовой участивает на дредложенный тов. Пилочкины производство новый метод пачко-рядовой участивает на дредложенный тов. Пилочкини партиг не дредложенный производство новый метод пачко-рядовой участивает на дредложенный производства, намечены путот так называемый метод пачко-рядовой и производство новый метод пачко-рядовой участивает на дредложенный производство на дредложенный тов. Высокопроизво-дительной после того, как был введрен и производство новый метод пачко-рядовой участивной после того, что того, что производство на дредложения на бедевка по-новому дает возможность зна-чительно шовысить производительность труда. Почти в два раза быстрее стали грузить мотористы стрел каждый вагон.

Стремясь дать государству как можно больше леса, коллектив бригады штабе-левщиков, которой руководит тов. Ермоловени, систематически выполнят гов. врамаювич, систематически выполняет задания
на 150 процентов. Члены бригады ведут
одновременно штабелевку и погрузку деса.
К бригаде Ермоловича подошли Шапочки
и Бельских.

— Давайте порожняв! — говорит Ермо-

гие говорили о том, что нехватка порож няка сковывает работу предприятия. ( тех пор прощло почти полмесяца, а поло жение дел не изменилось.

Какие же результаты работы у вас сегодня, — спрашивает у Ермоловича Ша-

— Норму-то выполнили, но еще сколь-

Окончив обход территории цеха, Шалоч-кин олин возвращается обратно. По железнодорожной ветке проходит паровоз. Он формирует состав. Сегодня коллектив цеха круглого леса — основного отправляет шахтерам лесятки вагонов крепежного леса сверх плана

Н. ШЕСТАНОВА.

# ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ КОЛХОЗОВ И МТС ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО ОКОНЧАНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ



Двенадцатый сезон работает на полях колхоза «Коммунист», Комевниковсторайона, опытный мастер комбайновой уборки Павел Павлович Свинин, Благодаря ряду усовершенствований комбайна, правильной организации труда в агрегате он ежегодно убирает по 600—650 гектаров хлебов.

Сейчас П. П. Свинин занимает третье место в соревновании комбайнеров области. На 25 августа он убрал 381 гектар хлебов, добился наивысшего в области намолота зерна — 5.169 центнеров,

На снимее комбайнер Чилинской МТС П. П. Свинин.

Фото А. Лутовцовой.

#### 3. А. ХОДОРЕНКО НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

За прошедшую пятидневку он убрал 159 гектаров хлебов

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). 24 — 31 гектар. 25 — 30 гектаров Комбайнер Чилинской МТС З. А. Ходоренко набирает темпы работы. За последние пять дней он убрал 159 гектаров хлебов. Дневную выработку тов. Ходоренко ровел до 47 гектаров. Так, 21 августа агрегат убрал 47 гектар. Так, 21 августа агрегат убрал 47 гектаров, 22—31 гектар, 23—20 гектаров, МТС.

#### Соревнование шоферов, занятых на перевозке зерна

По итогам соревнования шоферов автохозяйств области, занятых на евозке зерна, лучших результатов за изгидневку — с 20 по 25 августа 55 года зобинись.

	TOME MOUNTED.		
	Фамилия шофера	Название автохозяйства	Выполнение пятидневного задания (в %)
1	Гаврилов В. В.	Томская грузовая	1000000
		автотранспортная контора	187
2 3	Ермолаев М. Н.	Кожевниковская авторога	161
3	Бурков Д. Н.	Томская авторота	154
4	Жбанов А. С.	Томская грузовая	
		автотранспортная контора	153
5	Хорин С. С.	Томская грузовая	100
		автотранспортная контора	142
6	Шукаев Н. И.	Томская грузовая	1.10
		автотранспортная контора	140
7	Поздняков Д.	Томская авторога	137
8	Иванов А. Ф.	Томская грузовая	101
0	ZIBUROB A. P.	автотранспортная контола	137
9	Харламов Н. А.		135
10	Татарников Н. Е.	Кожевинковская авторота	130
11	Белисов Н. Ф.	Асиновская авторота	130
12		Асиновская авторота	
13	Гречухин И. С. Паус И. Е.	Кожевниковская авторота	130 127
14		Асиновская авторота	127
14	Сондор В. И.	Томская грузовая	404
40	Y7 72 YY	автотранспортная контора	124
15	Ивашкин В. И.	Томскай грузовая	464
		автотранспортная контора	124
16	Пономарев Н. Я.	Томская авторота	124
17	Ливак Й. Д.	Асиновская авторота	122
18	Буйкин П. Р.	Кожевниковская авторота	120
19	Попов Н. С.	Томская грузовая	2.4
* 44		автотранспортная контора	119
20	Муравский А. Н.	Кожевниковская авторота	115
21	Мамков И. Б.	Шегарская авторота	114
22	Марченко А. П.	Асиновская авторота	111
23	Шатов Ф. А.	Асиновская авторота	111
24	Остапенко И. Е.	Шегарская авторота	101

#### СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебозаготовок, уборки урожая и вспашки зяби на 25 августа 1955 года по районам Томской области (в процентах к плану)

Занимаемое	Наименование районов	Выполне- ние годово- го глана хлебозагото- вок	Выполне- ние плапа уборки урожая	Выполне- ние плана теребления льна	Въполне- ние плана вспашки зяби
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16	Асиновский Кожевниковский Томский Кривошеннский Пышкино-Троицкий Шегарский Зырянский Молчановский Туганский Нарбитский Болнашевский Вакчарский Чаноский Тегульцетский Картасский Картасский Картасский Верхие-Бегский Верхие-Бегский Васюганский	75.1 57.5 55.1 52.6 51.1 50.0 46.8 40.0 35.2 30.1 29.6 28.5 24.0 23.6 14.7 4.2	35.4 46.6 39.9 27.6 32.5 29.6 31.2 25.4 27.7 21.3 18.1 32.3 22.1 23.6 44.1 34.7	98,2 53,0 	12,1 6,4 8,0 12,2 14,7 6,5 10,1 19,8 14,6 6,5 20,0 10,7 22,1 1,9 6,9

# Что нам мешает убирать урожай быстро и без потерь

Письма колхозников и механизаторов зоны Галкинской МТС

#### Работаем днем и ночью

днем и ночью

Наш комбайновый агрегат работает на нолих сельховартели имени Кирова. В первое время уборки комбайн работал только днем, Работу начинали в 9 часов угра и кончали в 8 часов вечера. Естественно, что дело с уборкой продвидалось очень медленно. Я с таким положением миритска не могланнового агрегата мы решили органи комбайнового агрегата мы решили органи гомпан безалучные ночи, мы заранее оборумовати свою машину электрическим освещением. Одну фару поставили на радиаторе, другую—на балке мотора, третью — на бункере комбайна. Это позволяет нам ночью работать так же высокопроизыводительно, как и нем.

Работу мы начинаем обычно после 7 часов угра, когла спалет роса. К этому еремени комбайн наш готов к работе. Косови, цу велем то 2-х часов дня. Во время перерыва, который обычно длится 30 — 40 минут, успеваем нообедать и проверить исправность комбайна, смазить его коловую часть, но необходимости заправиться горючим. Затем работа продолжается до захода селица. Чтобы подготовиться к ночной работе, клаем небольщую сетановку. Ночью вести уборку значительно труднее, чем инем, приходится быть сосбению внимательным. Очень помогает нам орментироваться в ночное время хорошее значие польения к воторым мы работаем уже четвертый год. За штурвалом стоям по очереди с моли помощиником. Ночная уборка продолжается до 2—3 часов нечи, выработка в безросовые ночи уборку внем еще додьше.

Как показали первые ини, выработка в начной начить на инем.

ше. Бак показали первые дни, выработка в ночное время ничуть не ниже дневної Теперь мы выполняем по 1,5—2 нормы.

Теперь мы выполняем по 1,5—г нормы. Есть в нашей работе и трудности. Кол-хозники, работающие в агрегате, не могут трудиться целые сутки, им пребуется от, дых. Однако правление колхоза имени Ки-рова до сих пор не выделило вторую смену людей для обслуживания комбайнов в ноч-нов време.

нов демя.
Мешает ночной уборке отсутствие весовщика. Намодоченное зерно иногда не взвещивается. Дием также работает один весовщик на два комбайна.

Организация работы комбайнов в ночное время — верный путь сохращения сроков уборки урожая. Правление колхоза дол-жно создать нам для ночной работы необ-

П. ЕГОЛЬНИЦКИЙ, комбайнер Галкинской МТС.

#### Правление колхоза должно стать организатором уборки

В прошлом голу наш колхоз затянул уборку урожая до глубокой осепи, долу стил большие потери зерна от перестоя на корню, при перебозках, а также на токах. Везответственное отношение правления колхоза к сохранению урожая дорого обощлось колхозу, но опимбки прошлого года повториются и ныпче. Прежде всего, удивляет безответственное отношение руководителей колхоза к сохранению зерна, намолоченного комбайнами. Зерно с токов пе выводителей колхоза к сохранению зерна, не выводителей колхоза к сохранению зерна, не выводителей колхоза к сохранению зерна, намолоченного комбайнером тов, Юлиным. Всего же на полях, под открытым небом, дежит, подвергають порче, более 50 токи зерна, от верна и полях под открытым небом, дежит, подвергають порче, более 50 токи зерна. В то же время сущилка нередко простандает из-за отсутствия зерна. Например, не работала она в ночь с 24 на 25 августа и целый сень 25 августа. Если бы правление колхоза проявило коляйскую заботу о сохранения верита, оно бы, безусловно, нашло транспорт для свое временной перевозки зерна с токов на сущилка. Сейчас, когда в стране решается задача

Обязанность правления колхоза — орга-Обязанность шравления колхоза — организовать общественное питание в поле. Но оружоводители колхоза не желают обременать себя полобными заботами. Приготовые пеше горячей инши для колхозников и кукурузы, исполняющий обязанности кавного агронома МТС тов. Поляууш, Бесхозийственность и откратоваться произвольное произволяющий обязанности кавного агронома МТС тов. Поляууш,

А. НАЙЗЕР, весовщик Галкинской МТС в колхозе имени Вопочилова. И. ШВАРЦКОП, Р. ФЕДОРОВА колхозницы сельхозаптели имени Ворошилова.

### Наши резервы

Уборочная площадь зерновых культур в нашем колхозе превышает 1.050 тектаров. Хлеб нынче поснел дружно, хоть в один день убирай. Четыре комбайтера, которые работают на наших полях со своним машинами, при всем желании не смотут убрать урожай в 20—25 рабочих дней. Создается опасность осыпания хлебов на корню.

дней. Создается опасность осыпания хле-бов на корню. Чтобы быстро провести уборку урожая, надо привести в действие все внутренние резервы, которыми располагает наш кол-хов. Большую роль в сокращении сроков уборки урожая должны сыграть простей-шие машины. Пустить их в ход нужно-

шне машины. Пустить их в ход нужно немедленно.

Но в нашем колхозе простейшие машины не в почете. Правление колхоза не побеспокоилось своевременно привести их в порядок. Две лобогрейки до сих порстоит на территории кузницы. Руководители сельхозартели не желают организовывать косовицу хлебов простейшими машинами потому, что это создает дополнительные трудности. Конечно, без хлопот уборку простейшими машинами не оргатизуещь, но эти хлопоты полностью окупятся значительным сокращением сроков уборки урожая.

зуенів, но эти хлопоты полностью окунятся значительным сокращением сроков
уборки урожая.

Другим, не менее важным резервом сокращения сроков уборки урожая является
использование комбайнов в ночное время.
Однако в нашем колхозе ночная работа
на уборке все еще не организована. Рабочий день комбайнеров не уплютнен. Утром
они поздно приступают к работе, вечером
рано кончают ее. Часто комбайны простанвают из-за мелких технических ненсправностей. В результате — четырым
комбайнами в колхозе до сих пер скошено
липь 223 гектара хлебов. Это очень мало.
Бригалди траклорной бригалы тов. Чечин должен организовать работу комбайнеров так, чтобы они не только выполняли, но и значичельно перевыполняли пормы выработки.

Только правильное использование комбайнов и всех простейших мащии повор,
лит колхозу закончить косовицу хлебов
в установленные слоки, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Г. Янубов, А. ПАРМУ.

г. ЯКУБОВ, А. ПАРМУ, нолхозники сельхозартели имени Микоян

#### Счет Галкинской МТС

Наш колхоз обслуживает Галкинская МТС. Весной механизаторы в содружестве с колхозниками неплохо провели сев. Высокая агротехника, своевременный уход за просевами позволили нам вырастить высокие урожаи рата, пшеницы и овся, Каждый гектар убранной ржи дает колхозу по 20 центнеров зерна.

дым гектар уоранной ражи дает колхозу по 20 центиеров зерна.

Однако известно, что не тот хлеб, что в поле, а тот, что в закромах. К сожаленью, эту истину руководители Галкинской МТС забыли. Отправив в колхоз комбайны, они не позаботились о том, чтобы организовать их безаварийную и высокополявать их безаварийную и высокополявающеть из безаварийную и высокополявающеть и такой день, когда бы все комбайны работали. Очень много времени уборочные машины стоят по техническим неисправностия или из-за поломок тракторов. Простоял, например, из-за врупной поломики поломину из 24 автуста комбайн, на котором работает тов. Хрампов; более двух дней не велась убор-ка зерновых комбайном «Коммунар», потому что трактор СХТЗ ремонтировался. Комбайнеры в редкие дни выполняют и перевымолняют свои дневные пормы.
Весной колхозники затратили много

на. В тож в ремя супилка нередко про-станвает вз-за отсутствия зерна. Напри, мер, не работада она в ночь с 24 на 25 августа и целый день 25 августа. Если бы правление колхоза проявила козяйскую заботу о сехоранения зерна, оно бы свзусловно, нашло транспорт для свое. Сейчас, когда в столее решается задача уведичения валового сбора зерна, дорого каждое зернышко. В нашем же колхозе и вестителну. Сейчас, когда в столее решается задача уведичения валового сбора зерна, дорого каждое зернышко. В нашем же колхозе и вестру при столент вольно обы быль свына, но кам постя уборки кукурузы. Радо-достя когда в столее решается задача уведичения валового сбора зерна, дорого каждое зернышко. В нашем же колхозе и вестру при столент вольно обы столент вольно распорация в столент столент вольно обы при столент в ст

Бесхозяйственность и отсутствие заботы главный инженер тов. Богомодов. Похолюдях привени к тому, что колжоз ими они вокоуг неиспольного комбайна.

Бесхозяйственность и отсутствие заботы о людях привели к тому, что колхоз перупольно велет уборочные работы и хлебозаготовки. Первичная партийная организация колхоза смирилясь с нелостатками в работе правления колхоза. Прямая обязанность руководителей колжоза — покончить с бесхозяйственным отношением к уборке урожая, больше уделять внимания созданию для колхозников и механизатовов всех необхолимых условий для высокопроизводительного труда.

А мамятр бойной работы.

М. ШИЛОМАНА. колхозница сельхозартели имени Жданог В. НИСЛИЦЫНА, звеньевая кукурузоводческого звена колхоза имени Жданова. Б. СОКОЛОВ

#### TEAETPAMMA

Он вбежал в коридор института.

Не верится даже...» Через минуту Его поздравляли друзья. А на почтамте

по-новому, смело Он крикнул в окошко «Спешим!». И вот телет, имма уже полетела В далекий поселою, на Тым. Рябива красные гроздыя к Плыла кад поселком синь. Мать раз десять тои слова чи здья качала. три слова читала: «Зачислен, Целую,

А. ДОРОФЕЕВ

#### СЛОВА И ДЕЛА

На днях собрадся на приволье
К б льшой опушке весь лесной нэрод —
Доклад «О пагубном влянны алкогода»
Читал приезжий лектор — Кот.
За словом он не лез в карман
И доказал с научной точки зренья,
Что пьянство — нездоровое явленье.
«Отрыжка прошлого! К доблу

не поиведет

На водку ни копейки не возьмет.
Так битых два часа средь полной
тишния
И, псчернав до дна запасы аргументо
Сошел с трибуны он под гром

Громил докладчик пережиток старинь И, исчернав до дна запасы аргумент Сошел с трибуны он под гром аплодисментов ... А через час в лесу, в густых кус Нашли мертвецки ньяного... Кота.

Я басню написал, чтоб впредь в три шел гнали Таких вот «проповедников морали».

## Памятникам культуры повседневную заботу

(Письмо в редакцию)

Памятники человеческой культуры на территории СССР являются ценнейшим источником знаний о прошлом нашего на-

рода.
Очень много таких памятников культуры и в нашей Томской области. Древние палеолитические и неодитические стодики, памятник потохи бронзы и желева, городища и курганные могильники дают богатейший материал для решения многих сложных вопросов истории народов Западной Сибири.

Однажо учет, популяризация и особенно охрана памятников культуры в нашей об-пасти организованы совершенно неудовлет\_ ворительно.

ворительно.

Благодаря многолетней плодотворной работе археологов области выявлено много археологических памятинков (более 700), но они не взяты на учет и не охраняются. На месте томской палеолитической стоянки (единственной в Западно-ской в Валами, относящееся к концу бронзовой и началу железной зпохи, расположенное у поселка Беляй, Пыпикино-Троицього района, застранвается без фиксации археологического материала, В двух километрах от с. Молчаново на месте так называемых состящких могил» школьниками при попистительстве сельского Совета раскопано и испорчено 65 курганов. Такие же беспорядочные раскопки проводились на местах Пловеких куртанов и горолиць. Многие археологические памятники

на местах Иловских курганов и городици. Многие врхеологические памятилки уничтожаются при строительстве. Вблизи Куяновского леспромхоза Тегульдетского района при строительстве ужкоколейной железной короги уничтожен громадный курган-могильник, насчитывающий по 100 отдельных курганов, и городици. На месте городищи, расположенного при Ергозинском лесозаготовительном пункте, стоит ком начальника этого пункта, на остальной илопади посажены обощи, а вдоль раз расположены парники для огурцов... А между тем даже поверхный материал (керамика, бронзовые вещи и т. и.) для изучения истории Причулымского края. Эти материалы уничтожаются при огородных и других хозяйственных работах.

На втором городище, расположенном на

На втором городище, расположенном на другом конце поселка Ергозы, также спроятся скотные дворы и амбары.

Уничтожаются группы курганов и городиц при строительстве усадеб в деревнях Тюзюны и Китат на Чульме, у Тимиризевского городка напротив Томска, на территории стекольного завода у с. Чернильщи-

В плохом состоянии также многие историко-революционные памятники. Исчезли мемориальные надписи на памятнике на месте расстрела большевию колчаковцами неподалеку от станции Томск-П. Не огорожен на старом кладоище памятник знаменоситу кемонотрации 1905 года Иосифу Кононову.

фунованову.

Архитектура г. Томска — ценнейшее культурное наследие. На учете в управлении архитектуры всего лишь 5 зланий-памятинков. Необходимо зарегистрировать еще не менее 20 — 25, в том числе замечательные деревянные строения русского классицияма и каменные здания, построенные по проектам видых архитекторов — Кричкова, Лыпта и других, Не осуществляется нужный ремонт и регистрированных зданий-памят, ников.

наков.

Наблюдение за охраной памятников возаюжено на областные управления культуры и управления областного архитектора, но эти упреждения в нашей области не 
только не проводят охрану и учет памятников, но и не имеют положенного по шта, там госухарственного инспектора по охране памятников не памятников.

не памятников.
В областном управлении культуры обязанность государственного инспектора по охране намятников культуры совмещает... то янспектор методкабинета, то заведующий пловучим клубом. Этими «инспекторами» с 1948 года, т. е. с того времени, как учреждена была эта должность, до серовремени не предпринято ин одного мероприятия, не оформлено ин одного документа по охране, учету и реставращии памятников культуры. Ассинования на оформление охранных договоров, пасностов и другой документации управлением культуры доведены до мизерных сумм. туры доведены до мизерных сумм.

туры коведены до мизерных сумм. До сих нор на 10-ю часть существующих памятников нет ни паспортов, ни научных описаний, ни автов освидетельствования, местным Советам и организациям не вручены охранные обязательства. Совершенно не проводится разъяснительная работа среди населения по охране памятнивов.

Пора кончить с ненормальным, а зача-стую и преступным отношением к намат-никам культуры. Необходимо предпринять надлежащие меры к их охране.

В целях исправления положения в деле учета и охраны памятников культуры необходимо не формально, а на деле восстановить при областном управлении культуры должность инспектора по ох. ране памятников культуры. Нало в кратна месте томского городища (Лагерный сад) уничтожен двойной вал городища. Южный мыс Воскресенской горы, где в 1604 году возник «Томский город», постоянно раскалывается под огороды. Здесь берут песок и тинну. чайший срок оформить данные учета па-Еще хуже обстоит дело с охраной исторических памятников. Не так давно исчезли строения декабриста Г. С. Батенькова на Степановке, Единственному по его проекту (вход в отраду бывшего костеда), грозит разрушение, если не будут приняты срочные меры к его ремонту.

То слу дор не везам на умер к сеторо вать родь и значение памятников археодовать роль и значение памятников археоло-

#### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило коллективное письмо экинажа парохода «Лятва», в котором сообщалось о недостойном поведении кашитана парохода Попова. Письмо было послано для расследования и принятия мер прокурору Томского участка Западно-Сибирского бассейна.

На томской инкубаторно-птицеводческой станции систематически нарушался порядок реализации молодняка птицы. Работ-Сибирского бассейна.

нению своих служечных обязанность и развал ное управление сельского хозяйства. Трудовой дисциплины на судне Попов снят с должности капитана парохода «Литва» и уволен с ваботы в пароходстве.

Как сообщили редакции из прокурату. Там. Обо всем этом написал в резаки ры, за халатное отношение к выпол- тов. Румянцев. Письмо было послано для нению своих служебных обязанностей, расследования и принятия мер в област-

Проверной было также выявлено, что первый помощник механика парохода «Литва» Морозов систематически нарушал труловую дисциплину, допускал амораль- выговор.

# Международный обзор

нормализации отношений между ГФР и СССР

Обмен нотами между Советским правимежду 10Р и СССР. При этом бросается в глаза, что во взглядах многих немцев ва советско-германские отвошения и нути разрешения германской проблемы произо-шел значительный перелом, определяя сущность этого перелома, заместитель премьер-министра Германской Демократи-ческой Республики Отто Нушке отметии, что в результате Женерского совещания глав правительств четырех держав созда-лась благоприятная обстановка для взаи-мономимания и сотрудинуества, «Теперь лась опамириятися остояновка для воап-мононимания и согрудничества. «Теперь необходимо, — подчеркнул Нушке, — чтобы эта атмосфера стала господствую-пей тажже и в Германии... чтобы и в Германии осуществивась идея мира и взаимопонимания»,

ваанмононимания».

Меняется представление немпев из федеральной Республики о Советском Союзе. «Тому, что мы пережили в Москве, — ининет посетивний недавно СССР рурский бурж узаный журналист Хадек-Интейнер, — невсто не поверит. Здесь все выгладит совершенно по-другому, нежели то, что написано в сотнях винг и газет за последние 20 лет». Западногерманскому журналисту лучше, чем кому-либо другому, известно, как миюто антисоветской лики нечагалось в газетах монополистов! Ложь эта рассеивается, и западногерманским режимость нормализации отношений между ГФР и СССР.

«Мы пришции к убеждению, что втуже-

«Мы пришли к убеждению, что дружественные отношения между советским и германским народами желательны и возможны», — говорит видный западногерманский спортиеный деятель Якоб Шейринг. Многие германские газеты подчеркивают, что нормализация отпошений СССР с Германской Федеральной Республикой напряженности, создание системы коллектирам гелу с магчение международной напряженности, создание системы коллектирыной безопласности в Европе, укрепление связей и установление взаимополимания между самими немцами в ГДР и ГФР — это единственный реальный путь к разрешению усложнившейся после заключения парижеких соглашений проблемы создания единой Германии.

Запалногерманские геловые круги воз-«Мы пришли к убеждению, что друже

Западногерманские деловые круги воз-дагают большие надежды на установнение прочных экономических связей между СССР и ГФР. Эти связи ныне полностью нарушены в отличие от тесных торговых отношений СССР и ГДР. Между тем изве-стно, что России и затем СССР всегда бы-ди крупнейшим торговым партнером Гер-мании. В 1931 году, например, в Совет-ский Союз ввоявлось 35 процентов про-дукции германской станкостроительной промышленности и более 20 процентов протувции затектротехнической промыш-ленности. Советские закушки спасли от безработицы в период кризиса тысячи не-мецких рабочих, уберегли от разорения многих немецких предпринимателей. «Тор-говыя с русскими, — инсала недавно Западногерманские деловые круги апогла нежедква предпринимателей. «гор-говая с руссквии, — инсала недавно гамбургская газета «Ди вельт», — стано-вилась все более популярной во всех про-мышленных кругах. Сегодня этого еще не забыли и ждут только момента, когда можно будет снова, как это было в прошлом, развернуть эту торговлю».

дом, развернуть эту торговлю».

Ломаются ныне в Западной Германии и прежение искаженные представления оченобходимости» парижских соглашений. «Приглашение Аденауэра в Москву, пишет газета «Телеграф», — не подтверждает тезиса федерального канцлера отом, будто именно после принятия париж-

«Вестдейчес тагеблат» — подчеркивает, что осуществление парижских соглашений делает невозможным достижение успеха в разрешении германской пробленым. Характерно также выступление в западногерманской газете «Рейнише-вестфедише нахрихтен» полковника в остотавке фон Бонина, который категорически заверия, что «с военной точки эрения переставля в составления собствовать бранцузокого Марокко не переставляющей бранцузокого Марокко не переставляющей бранцузокого Мароко имеют под собой годоки в разрешения переставляющей проблем подписать договой в проблем проблем подписать договой в проблем проблем подписать договой в проблем про что осуществление парижских соглашетельством и правительством Германской проблефедеральной Республики и приближение уощеха в разрешении германской проблекаты поездки канидера Аденауэра в Мокству поставили в центре внимания всех надногерманской газете «Рейнише-вестфенемцев вопрос о нормализации отношений между ГФР и СССР. При этом бросается фон Бонина, который категорически завооружение Западной Германии в рамках Вобруменна НАТО бессмысленно», нбо в случае войны вермахт не спасет Западную Германию от превращения в поле битвы.

превращения в поле битым.

По-иному стали смотреть теперь многие немцы в Западной Германии на проблему общегерманского соглашения. Если ряд официальных деятелей ГФР сще противится бицению с Германской Демократической Республикой, то общественность тремует укрепления связей немцев по обе стороны зональных границ во имя достижения единства Германии. Западноберлинский бурахуазный журнал «Верлинер виртшафтеблатт» считает, что федеральне правительство и должно больше уклониться от переговоров с правительством ное правительство не должно больше укло-няться от переговоров с правительством ГДР. Католический еженедельник «Эхо дер Цейт» пишет: «Если подобные требования (об установаении связей между ГДР и ГФР — А. Ш.) пока еще раздаются редко, то они будут раздаваться все чаще по мере того, как Аденауэр будет прибли-жаться к Москве».

жаться в Москвез.

Навлануне поезцки Аденауэра в Москву с программным документом по самым насущеным проблемам Германии выступпы секретариат правления КИГ. В этом документо, отражающем интересы немецкого пролегариата и всех трудищахся, выдвилаются, в частности, задачи: создание системы общеевропейской коллективной безопасности при участии в ней ГФР и ГДР, отказ от осуществления парижеких соглашений, прекращение всех мероприятий, направленных на вооружение немецках милитаристов, переговоры между правительствамаем и парламентами ГФР и ГДР.

Конечно, в Западной Германии видное

налитаристов, переговоры между правы-тельствамен и пардаментами ГФР и ГДР.

Конечно, в Западной Германии видное положение занимают монополистические и менитаристские асменты, тормозящие ослабление международной напряженности и дело воссоединения Германии. Именно они, по выражению одной антийской га-зеты, трубят сейчас о «женевской опас-ности для Аденауора». Однако все данные говорят о том, что все большее число нем-цев из самых различных слоев населения федеральной Республики добивается сей час ослабления международной напряжен-ности, нормализации отношений с СССР, соядания системы коллективной безопас-ности, укрепления сотрудничества между всеми немцами, то есть всего того, что служит разрешению германского вопроса в интересах всех немцев и всей Европы.

#### О чем говорят события в Северной Африке

В Алжире и во Французском Маропко произопли кровавые столкнорения мест-ного населения с французскими войсками и полицией. За три дня было убито не менее двух тысяч марокканцев, алжирцев и французских военнослужащих. Для по-давления воднений французские власти дельский вылагии правицузские влагти использовали танки, самолеты, аргиллерию. Репрессии против участвующего в волнениях марокканского и алжирского населения носят безжалостини харажтер. Бав сообщают газеты, французские войска

ских соглашений можно будет достичь воссоединения Германии». Другая газета— икшут даже о возможности шравитель«Вестиейчес тагебдат» — подчеркивает,

События в Марокко имеют системы после второй мировой войны спо-собствовал новому подъему национально-совободительного довжения в Марокко. В августе 1946 года марокванские патрио-ты опубликовали призыв к борьбе за не-аменсимость и единство Марокко, за отме-ну протектората и неравноправных до-говоров. В октябре 1950 года мароккан-ские общественные организации выступи-ли с меморандумом, в котором требовали предоставления Марокко полного сумере-нитета. В том же году в Марокко состоя-ись митогочисленные массовые демонстрапись многочисленные массовые демонстрации и столкновения с войсками. В стране развернулись массовое забастовочное движение в городах и волнения в селах (4/s населения Французского Марокко занято в сельском хозяйстве).

сельском хозийстве).

Игнорируя этот подъем национальноосвободительного движения, французские
власти продолжают, однако, сохранять в
Марокно колониальный режим. Выступланим мароканцев и их борьба за независимость подавляются. Глава французского
правительства Эдгар Фор в своем заявлении по новоду событий в Северной Африке возложил вину за все происпедшее на
мароканцев и алжирцев и сказал, что
репрессии будут продолжаться «с непримиримостью». миримостью»,

Как видно из сообщений французской печати и печати ближневосточных стран, обстановка в Марокко осложняется и тем, что наряту с национально-освободительным движением местного населения там имеет место борьба за господство между крупными западными державами. Так, егишетская газета «Аль-Кахира» в коррестондении из Паряжа отмечает, что официальные французские круги выражают недовольство действиями некоторых участников северо-атлантического лакта, иытающихся использовать в своих целях враждебное отношение населения Северной Африку к Франции. Газета пишет, что «США стремятся распространить свое экономическое господство на Северную Африку, в то время как Англия намерена заныть там стратегические позиции фран-Как видно из сообщений французской занять там стратегические позиции фран-

Сейчас во Франции начались переговоры между француяской правительственной делегацией и марокканскими политическими деятелями. Некоторые французские газеты утверждают, что цель переговоров — осуществить французский план создания «представительного марокка го правительства». Однако переговоры эти, по сообщениям печати, происходят в неблагоприятных условиях.

Прогресовивая общественность Франции резко осуждает действия французских властей в Марокко. «Репрессии слишком часто служат ширмой для несправедливости и никогда ничего не решают», — пишет газета «Либерасьон», Миогие газе-

нишет газета «Либерасьон», Миогие газеты требуют мирного разрешения маровланского вопроса с учетом интересов как Франции, так и марокланцев.
В газете «Юманите» опубликовано заявление Коммунистической партии Франции, в котором осуждаются колошиальные репрессии во Французском Марокко и Алжире. В заявлении подчеркивается, что проблемы, стоящие в Северной Африке, могут быть решены лишь посредством политики, учитывающей стремление народов в свободе и независимости и поллинные интересы Франции, которые не совпадают с интересами колонизаторо

А. ШАТИЛОВ,

#### Советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Канаду

монредать, 26 августа. (ТАСС). Сегодня советскую годня советская сельскохозяйственная делегация прябыла в Канаду. На авродроме в Монреале делегацию встречали заместитель министра сельского хозяйства Канады С. Д. Чэгнон, сенатор Баджби, заместитель министра сельского хозяйства Канады С. Д. Чэгнон, сенатор Баджби, заместитель министра сельского хозяйства провинции Квебек Лабрек, вице-президент Общества канадо-советской дружбы Дафонд, посол СССР в Канаде В висечленной праветственные сотрудники советского посольства и другие официальные лица. Делегацию встречали также многочисленые представители канадской и иностранной печати. На зародроме собралось оболо двухсот жителей Монреаля,

#### Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в Канаде

МОНРЕАЛЬ, 26 августа. (Спец. морр.

ТАСС). Вечером 26 августа советская сельскохозийственная делегация присутствовала на обеде, данном по случаю ее прибытия в Канаду министеретвом сельского хозяйства Канаду министра сельского хозяйства Канаду министра сельского хозяйства Канады Чэгпон, заместитель министра сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства сельского хозяйства сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства Санады приезд сельского хозяйства сельского ствовала на обеде, данном по случаю ее прибытия в Канады министерством сельского хозяйства Канады. На обеде присутствовали заместитель министра сельского хозяйства канады Чэгнон, заместитель министра сельского хозяйства продинцив Каебек Треванье, представители сельского хозяйства продинцив Каебек Треванье, представители сельского хозяйства продинцив В ответном слове глава советской делем и сельского хозяйства продинцив В ответном слове глава советской делем при в ответных разментальной прием и выразил надежду, что и приезд советской делегации послужит дальнейшему увеличению обмена сельскового представлена иностраннам и канадская представлена иностраннам и канадская представлена иностранами.

#### Помощь Советского Союза населению Индии, пострадавшему от наводнения

За последние несколько недель в результате проливных дождей произошло крунное наводнение в восточных районах индии в штатах Ассам, Западная Бенгания, Бихар и Уттар Прадеш. От наводнения пострадали миллионы жителей, уничожены поссевы, разрушены тысячи домов. 25 августа временый поверенный в делах СОСР в Индии т. Г. И. Ашуров посетил заместителя министра инстранных дел Индии А. К. Чанда и от имени Советского правительства выразал сочувствие по случаю постигшего индийский народ бедствия во время наводнения в восточных районах Индии, а также сообщил ему, что Исполнительный Комитет Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СОСР сорчувствие по случаю постигшего индийский на род бедствия во время наводнения в восточных районах Индии, а также сообщил ему, что Исполнительный Комитет Союза Обществ Красного Полумесяца СОСР сорчувствие по случаю постигшего население некоторых штатов Индии бедствия. Г-н Чанда поблагодарил за сочувствие и за помощь. (ТАСС).

#### Поездка большой группы французских туристов в Советский Союз

НАРИЖ. 26 августа (ТАСС). Как сооб. направляющихся в СССР. щает агентство Франс Пресс, вчера из Гавра в Ленкиград отплана польский паро-ражских и провинциальных журналистов, слу «Баторий», на борту которого нахо-дится около 760 французских туристов, гие.

#### Датские газеты о приглашении сельскохозяйственной делегации Дании посетить Советский Союз

КОПЕНГАГЕН, 26 августа. (ТАСС). Га- пегацию из представителей сельскохозяй зета «Социал-демократен» и другие газа-ты публикуют сообщение датского мини-стерства иностранных дел, в котором го-ворится, что Министерство сельского хо-зяйства Союза ССР пригласило министра сельского хозяйства Дании Смерума и 18-

#### Помощь монгольского народа КНДР

ПХЕНЬЯН, 26 августа. (ТАСС). Кал собщает центральное телеграфное агентство Кореи, монгольский народ с целью оказания помощи Корейской Народно-Демоказания помощи Корейской Народно-Демоказания страны.

#### 44-я конференция

#### межпарламентского союза

ХЕЛЬСИНКИ, 26 августа. (ТАСС). Сегодня на заседаниях 44-й конференции межпарламентского союза продолжались прения по докладу генерального секрета ря. Первым выступил представитель Советского Союза товарищ Н. А. Михайлов.

Затем выступили делегаты Японии, США, Франции, Финляндии, Ирландии, Ливана, Ирака, Израиля, Англии, Италии и других стран.

Прения по докладу генерального секретаря продолжаются.

#### АГЕНТСТВО СИНЬХУА О ПРОВОКАЦИОН-НЫХ ДЕЙСТВИЯХ ЛИ СЫН МАНА ПРОТИВ НЕЙТРАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА ПЕРЕМИРИЕМ

ПЕКИН, 26 августа. (ТАСС). Агентство

однькув передест:
По сообщенению из Сеула, провожащиен-ные действия дисынмановской клики в отношении нейгральной комиссии по на-блюдению за перемирием, начавшиеся с 5 августа, все еще продолжаются.

о затуста, все еще продолжаются, тайные агенты Ли Сын Мана внешири-ровали 24 августа в Сеуле студенческую немонстрацию, участивки которой требо-вали отсъеда из Южной Корен членом нейгральной комиссии по наблюдению за

В то же время мелкие группы хулита-нов продолжали организовывать демонст-рации в портах Инчон, Пусан и Куньсань.

рации в портах инчон, пусан и куньсань. В настоящее время местопребывание инспекционных груши нейтральной комиссии, находящихся в портах Южной Кореи, ограничен их жилыми помещениями, причем работа их фактически парадизована. Американские войска отказались предприять какие-инбо меры для обеспечения условий для нормальной работы нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием.

ПОГОДА
ПО данным Томского гидрометбюро, по области 28 августа ожидается переменная облачность, местами кратковременныя дожди, возможны грозы, ветер юго-восточный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 18—23° темпа.
В последующие два дня облачная, с прояснениями погода, временами дожди, ветер слабый, температура воздуха ночью 7—12°, днем 15—20° тепла.

#### Извещения

к сведению депутатов вокзального раионного совета депутатов трудящихся

#### (5-го созыва).

31 августа 1955 года, в 2 часа дня, помещении 3-й средней школы (пер. овнартшкольный, 6, 3-й этаж) совычется 5-я сессия Воказльного рабонно- Совета депутатов трудящихся (5-го

озыва).
На сессию выпосится вопрос: «О со-гожнии охраны труда и техники без-пасности на ГПЗ, фабрике «Сибирь» УНР-290» (докладчики—главные ин-кенеры тт. Гримайло, Уваров, Гольд-тейн).

начин.
На сессию приглашаются руководите-пи и председатели фабаавиесткомов профсоюзов предприятий и организаций района. Вокзальный райнсполком.

29 августа, в 8 часов вечера, в об-ластном лектории состоится лекция на тему: «Устройство и работа атомной электростанции Советского Союза». Чи-тает Н. Ф. Волох.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

#### TEATP

Летний театр городского сада Гастроли Кемеровского театра музыкальной комедии

28 августа днем и вечером — «Само заветное». 29 августа— «Мадемуазель Нитуш». Начало дневчых спектаклей в 12 ча-сов дня, вечерних— в 8 часов вечера.

#### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 28 августа—новый художественный фильм. Сеансы: 11-05, 12-30, 1-55, 3-20, 4-45, 6-10, 7-35, 9-00, 10-25. Для детей демонстрируется фильм «Зеленый дол». Сеанс в 9-30 утра.

С 29 августа — «Княжна Мерн». Се. ансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. С фильмом демоистрируется журнал «Прибытие в Москву Правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам».

Демократической Республики Вьетнам», Клуб имени Сталина. 28 августа—новый художественный фильм. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 28 августа — художественный фильм «Лымеривиа». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11, Малый зал. — «Весна на льду». Сеансы: 4:30, 6:30, 8:30, 10:30. Для детей — художественный фильм «Как закалялась сталь». Сеансы: 10:30, 12:30, 2:30.

Сеансы: 10:30, 12:30, 2:30.

29, 30, августа — большой зал. — художественный фильм «Как закалялась сталь». Сеансы: 10:30, 12:30, 2:30.

Сеансы; 10-30, 12-30, 2-30.

29, 30 августа. Большой зал — художественный фильы, Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 Малый зал — «Весприданница». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 6-30, 10-30. Для детей — «Полкан и шавка», «На лесной эсграце», «Теремов», «Волшебная итица». Сеансы: 10-30, 12-30.

Кинотеатр в городском саду. 28 августа — новый художественный фильм «Лымеривна». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 29, 30 августа — новый художественный фильм. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10, Для детей 29 и 30 августа—художественный фильм. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10, Для детей 29 и 30 августа—художественный фильм «Золотая антилопа». Сеанс в 12 часов дня.

# Томская студия = телевидения =

28 августа. 20.00. Новый художественный фильм — «Призраки покидают вершины».

21.30. Выступление артиста Москов. ской государственной эстрады, заслужен. ного артиста Армянской ССР Арутюна Акопяна.

Мастерские Томского военторга во-зобновили прием заказов на пошив во-енного и форменного обмундирования, а также принимаются заказы на пошив дамского легкого платъя, головных убо-ров и ремонт часов.

Обращаться: г. Томск. переулок На-хановича, 8, второй этаж. 2—1

Требуются: слесари-наладчики, слесари-водопроводчики, плотники, печники, жестянщик.

Обращаться: г. Томск. улица Розы Люксембург, 49.

Томскому управлению «Главвторчер Обращаться: г. Томск, улица КрасноЗападно-Сибирский филиал Академии наук СССР объявляет допол-едьный прием в аспирантуру по специальности геология угольных

Западно-спольский приним в аспирантуру по опециальности месторождений. Вступительные экзамены принимаются до 25 сентября 1955 г. Западно-Сибирским филиалом Академии наук СССР (г. Новосибирск, улица Мичурина, 23) и Томским государственным университетом (г. Томск, проспект имени Тимирязева, 3, отдел аспирантуры). За справками обращаться по указанным адресам. Западно-Сибирского филиала Академии наук.

#### Магазин подписных изданий облиниготорга получил для вручения подписчикам следующие книги:

Собрание сочинений А. П. Чехова, том. 4. Большая Советская Энциклопедия, том 32, Собрание сочинений О. Бальзака, том 14.

Пьесы советских писателей, том 8. Собрание сочинений Мамина-Сибиряка, том 7. Собрание сочинений М. Леонова, том 6, в погашение задатка, Собрание сочинений Т. Драйзера, том, 12, в погашение задатка.

#### ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОПЫТНЫЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД ТРЕСТА «РУССКИЕ САМОЦВЕТЫ»

отпускает и принимает в ремонт оптические приборы: поляризационные микроскопы МП-2, МП-3 и МП-5 для наблюдения в

при больших рабочих расстояниях (до 4.000 мм), для работ в области

школьные микроскопы с увеличением от 30 до 210 раз для работ в школе и на дому,

микрообъективы различных типов. Цены с 1 июля 1955 г. снижены до 40 процентов.

Все запросы и заявки направлять по адресу: г Ленинград, 95, Бал-тийская улица, 8, опытный оптико-механический завод.

Базе «Главторгодежда» требуется Требуются: плотники, счетовод-кассир, Обращаться: г. Томск, Набережная Обращаться: г. Томск, улица РавенстВНИМАНИЮ МТС И ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗОВ ОБЛАСТИ!

Томский филиал проектного института по проектированию городского сельского строительства «Сибгипрогороельстрой» принимает от колхозов МТС области заявки на выполнение изыскательских и проектно-сметных работ по проектированию сельских электростанций, водоснабжения и ханизации животноводческих ферм и составления схемы планировки зяйственных центров колхозов, а также по привязке типовых проект жилых, культурно-бытовых и хозяйственно-производственных зданий и строек и сооружений в МТС и колхозах, намеченных к строительству

Заявки направлять: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8.

#### ГРАЖДАНЕ!

Не допускайте игр детей со опичками, зажигалками и огнеопасными

диостями, Следите, чтобы дети не разводили костры, не поручайте детям топить следите, чтобы дети не разводили костры, не поручайте детям топить не, разжигать примусы, керосинки и керогазы, включать электронагре-тельные приборы, заправлять и зажигать керосиновые лампы. Не оставляйте детей без присмотра! УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ УМВД ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

зов — 10 дней. Обращаться: г. Томск, улица Лермон-

Томскому горинщекомбинату на постоянную работу требуются: грузчики, рабочие в цехи, рабочие на лошадях.
Обращаться: гор. Томск, Учебная, 37, завод режущих инструментов, отдел кадров.

Артель «Единение» принимает от граждан заказы на пошив дамского модного платъя. Срок исполнения заказа в — 10 лией.

ромон-2—2 фрезеровщики, слесари, молотобойны кузнецы, кочегары, машенистка, уборщины, няни в детский сад и разнога.

ского, 58, отдел кадров.

2—1

Томскому шпалопропиточному заводу требуются на постоянную работу машинисты подъемных кранов. Принятые обеспечиваются жилплощадью.
Обращаться: г. Томск, улица
Вая, 20, отдел кадров.

2—1

Гр-ка Монсеева Антонина Андреевна, проживающая в г. Томске, улица Студенческая, 21, кв. 1, возбуждает дело разводе с гр ном Монсеевым Виктором Павловичем, проживающим в г. Томске, Северный городок, корпус 603, кв. 1, Дело подлежит рассмотрению в наружде 2 участка Вокзального района г. Томска.

обращаться: г. Томск, улица городинаться: г. Томск, улица краснов дол.

Золотав интилопа». Сеанс в 12 обращаться: г. Томск, улица городинаться: г. Томского уородинаться: г